
ŽUPNIJA TOMAJ
3 ADVENTNA NEDELJA

16.12.2024	
PONEDELJEK		
Marija	od	angelov	
Začetke	božične	devetdnevnice

Obisk in blagoslov družin v Tomaju

17.12.2024	
TOREK	 Obisk in blagoslov družin v Tomaju

18.12.2024	
SREDA	 Obisk in blagoslov družin v Tomaju

19.12.2024	
ČETRTEK	 KAPELA	

18.00
Obisk in blagoslov družin Grahovo in Filipčje 
Brdo in Utovlje (pokličite) 
+ FRANC JANČAR, TOMAJ 120

20.12.2024	
PETEK	 KAPELA	

18.00

Obisk in blagoslov družin v Dobravljah in v Križu 
KAPELA: +ZLATKA HENIGMAN, Tomaj 
122, 8.dan

21.12.2024	
SOBOTA	
Peter	Kanizij,	duh.	in	c.učitelj

KRIŽ	18.00 + LADISLAV STARC, KRIŽ 228, 8.DAN 
Obisk in blagoslov družin v Križu

22.12.2024	

4	ADVENTNA	NEDELJA	
KVATRE	

KAZLJE	8.30				

TOMAJ	10h

+JOŽA KOVAČ, PN. prijateljice 

ZA ŽIVE IN POKOJNE ŽUPLJANE 

RAZPORED SV. MAŠ                                                    QR KODA ZA OZNANILA         

Pripravimo se na odrešenje 
Iz svetega evangelija po Luku (Lk 3,10-18)


Tisti čas so množice spraševale 
Janeza: »Kaj naj storimo?« 
Odgovarjal jim je: »Kdor ima dve 
suknji, naj ju deli s tistim, ki nima 
nobene, in kdor ima živež, naj 
stori prav tako.« Tudi cestninarji 
so se prišli krstit in so mu rekli: 
»Učitelj, kaj naj storimo?« Odvrnil 
jim je: »Ne terjajte nič več, kakor 
vam je ukazano.« Spraševali so 
ga tudi vojaki: »In mi, kaj naj 
storimo?« Rekel jim je: »Nikomur 
ne grozite in nikogar ne izsiljujte, 
ampak bodite zadovoljni s svojo 
plačo.« Ker pa je ljudstvo živelo v 
pričakovanju in so se v srcu vsi 
spraševali o Janezu, če ni morda 

on Mesija, je Janez vsem 
odgovóril: »Jaz vas krščujem z vodo, pride pa močnejši od mene, in jaz 
nisem vreden, da bi mu odvezal jermen njegovih sandal; on vas bo krstil s 
Svetim Duhom in ognjem. Velnico ima v roki, da bo počistil svoje mlatišče in 
spravil žito v svojo kaščo, pleve pa sežgal z neugasljivim ognjem.« Tako je 
torej Janez še z mnogimi drugimi opomini oznanjal ljudem evangelij.
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Štev.51/LETO XII.                                                                                                         15.DECEMBER 2024 

Betlehemska	luč	prihaja	v	našo	župnijo	v	
nedeljo,	22.12.	po	nedeljski	maši.

Prilika za adventno spoved je tudi v 
Sežani (16.12. od 10h-12h - enako17. in 
18.12. Spoved tudi 21.12. od 18.15-19h) 

Obiski družin-če bom zdrav!: Tomaj 
16.,17. in 18.12: 19.12. Filipčje Brdo, 
Grahovo Brdo in Utovlje - pokličite!; 
20.12. Dobravlje in nadaljuejm v Križu;  
21.12. in 23.12. Križ; 26.12. Križ po maši; 
Kazlje 27.12.; Ponikve 28.12. Po novem 
letu: 2.1.2025 - Avber; 3. in 4.1.2025 - 
Šepulje. Kdor želi obisk v večernih urah 
naj me pokliče. 

ČE SE PRI KOM NAJDE KLJUČ OD 
T O M A J S K E C E R K V E Z R D EČ I M 
TRAKOM, NAJ MI GA PRINESE, PROSIM

https://www.biblija.net/biblija.cgi?id13=1&pos=0&set=2&l=sl&m=Lk%203%2C10-18
https://www.biblija.net/biblija.cgi?id13=1&pos=0&set=2&l=sl&m=Lk%203%2C10-18
https://zupnija-tomaj.rkc.si
mailto:gabrijelvidrih1@gmail.com
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Duhovna	spodbuda
Komentar Lukovega 
evangelija 3,10-18
1. Množice ... 
cestninarji ... nekaj 
vojakov ... ljudje so čakali 
... Janez je vsem 
odgovoril ...
Gospod in njegov 
poslanec sta za vse. 
Kristjani smo za vse. Ne 
v smislu, da smo 
poklicani spreobrniti vse. 

Spreobrnjenje je božje 
delo in tega ne moremo ne predvideti ne izračunati. Bolj v smislu, da je znamenje 
postavljeno za vse, beseda je izrečena za vse, Božja navzočnost je za vse. Kdor 
hoče rešiti samo svojo dušo (ali kvečjemu svojih bližnjih), jo bo izgubil. Drugi so 
prisotni v srcu, v pozornosti, so v obzorju kristjana. Janez Krstnik pripravlja pot 
Kristusu; ne potrjuje ga z naslavljanjem. Potovanje, ki ga Janez opravi v puščavi, je 
za vsakogar. Tam je za druge. Seveda si bo tudi on, tako kot vsak izmed nas, želel 
spreobrnjenja vseh, a njegova naloga je bila zagotoviti, da bodo vsi, ki jih je Bog 
poklical, to razumeli. Ne le drugače, ampak nasprotno je biti na poti spreobrnjenja, 
na poti križa v imenu drugih ali proti njim. Naloga vsake krščanske skupnosti in 
vsakega posameznega laika ni obdelovati lastnega vrtička, ampak postati berljivo 
znamenje, ponujeno, predlagano življenju svojih ljubljenih bratov. »Naj bo vaša 
prijaznost znana vsem ljudem. Gospod je blizu« (Flp 4,5, 2. berilo).

2. Kdor ima dve tuniki ...
Obstaja velika razlika v tem, kar je Bog dal ljudem. Blago, pa tudi vsako drugo 
darilo, ni bilo razdeljeno po zaslugah. Krščanska pot radikalno zavrača uniformnost 
in enakost, ki ju je v preteklosti promoviral komunizem. Z enako močjo zavrača 
centralizacijo dobrin v nekaj rokah, vztrajanje razlike v korist peščice, kar je bistvo 
starega kapitalizema. Iz razlik evangeljski predlog vodi človeka, da gradi delitev. 
Imaš dve tuniki, nimaš le ene! »Prosim te dvoje, ne odreci mi ju, preden umrem; 
obdrži laž stran od mene, ne daj mi niti revščine niti bogastva; daj pa mi potrebno 
hrano, da te, ko se nasitim, ne zatajim in ne rečem: Kdo je Gospod?« ali pa, 
ubožen, ukradem in oskrunim ime mojega Boga« (Prg 30,7- 9) .

3. Nisem vreden odvezati jermena njegovih sandalov ...
V čudoviti interpretaciji Alonsa Schkela, ki temelji na zakonu levirata, Janez s tem 
noče biti ženin. Tako so ga razlagali številni očetje stare Cerkve.

Naj na primer citiramo Gregorja Velikega: »Med starimi je bila navada, da če 
kdo noče vzeti dekleta, ki mu je bilo namenjeno za nevesto, je bil ženin tisti, ki 
bi bil po sorodstveni pravici dolžan odvezati sandale.” 
Kako se je torej Kristus pojavil med ljudmi, če ne kot Ženin svete Cerkve? Tudi 
Janez o njem pravi: »Kdor ima nevesto, je ženin«. Ker pa so ljudje verjeli, da je 
Janez Kristus – kar je on zanikal – se je ustrezno razglasil za nevrednega 
razvezati vezalke na njegovih sandalah. Tako je hotel reči: Ne morem odkriti 
stopinj našega Odrešenika, ke ne nameravam prisvojiti si naziv moža«. 
Evangelist Janez bo o Janezu Krstniku pojasnil: »Jaz sem ženinov prijatelj«. To 
je krščansko zavračanje zapeljevanja, »vodenja k sebi«. Glasnik nakazuje 
»močnejšega«, Sina. Najmanjši izmed tistih, ki so z njim, je večji od največjega 
med preroki. »Gospod se te bo veselil, prenovil te bo s svojo ljubeznijo, veselil 
te bo z veseljem, kakor ob praznikih« (Sof 3,18, 1. berilo).

3. Vsak kristjan noče preveč uporabljati čustev za zmago. Gospod ne želi, da 
bi bilo vsako pričakovanje nasičeno. Vsako pomanjkanje, ki ga najdemo v 
stvarjenjih Stvarnika, ni nujno vzrok za pomanjkljivosti drugih, ampak je znak 
človeške meje, ki čaka moža, Gospoda. Vsak človek je poklican, da se poglobi 
v te pomanjkljivosti, v te praznine, da bi dajale vedno večjo zavest, da nič in 
nihče med bitji ni »mož« v polnem pomenu, če ne On, ki se spušča od zgoraj. 
Tudi v zelo aktualni razpravi o evtanaziji je jasno, da najpomembnejše 
vprašanje televizijskih razprav ostaja neodgovorjeno: kaj je pomen trpljenja? 
Človeškim očem, preveč človeškim, se zdi smiselno le tisto, kar se razvija k 
ozdravitvi, k zemeljskemu uspehu. Odpiranje smislu, ki prihaja od zgoraj, 
ženinu, ki je nosilec smisla, ženinu, križanemu za ljubezen in v tem križu izvor 
samega smisla človeškega življenja, pa je diskurz in perspektiva, ki ju v 
sodobni kulturi ni. Res je, samo smisel ti omogoča živeti (in ne samo trpljenje)! 
Kje pa se pojavi smisel življenja ljudi, kje ima svoj temelj? »Božji mir, ki 
presega vsako spoznanje, bo varoval vaša srca in vaše misli v Kristusu 
Jezusu« (Flp 4,7, 2. berilo).

4. Krstim te z vodo ...
Po drugi strani pa je Janez tisti prijatelj, ki na ves glas vabi na poroko. Ne beži 
od svoje avtoritete. Ve, da je stražar med ljudmi (Ez 3), ve, da bo od njega 
zahtevan odgovor za življenja njegovih sodobnikov. Zaradi tega krščuje in noče 
imenovati dobro zlo in zlo dobro. »Gorje tistim, ki zlo imenujejo dobro in zlo 
dobro, ki temo spreminjajo za svetlobo in svetlobo za temo, ki spreminjajo 
grenko za sladko in sladko za grenko« (Iz 5, 20) kar se konkretno dogaja v 
današnjem življenju!
 


